

*Спешите подписать на вашу газету*

**"Время и жизнь" по старой цене!**

Осинниковская ЦБС

Кемеровская обл.

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 127 (10381)

Четверг, 22 октября 1998 года

Газета издается с 1933 года

## Прозрачный бюджет

ПРЕСС-ЦЕНТР городской администрации сообщает, что 13 октября в город поступили деньги в сумме - 300 тыс. рублей, которые были распределены следующим образом:

Управление образования	- 188 тыс. руб.
Администрация п. Малиновка	- 70 тыс. руб.
Администрация п. Тайжина	- 17 тыс. руб.
ДМШ	- 25 тыс. руб.

## Экология

### Скандалный случай

произошел на шахте "Шуштапепская". Этой осенью было решено привести в порядок технологическую дорогу, что идет вдоль берега Кондомы к шахтовым отстойникам, обогатительной фабрике и котельной. Дело в том, что береговая линия реки постоянно наступает на дорогу, в одном месте была даже размыта. Для отсыпки дороги было решено использовать старую породу, что была на промплощадке. И все бы ничего, но при планировочных работах часть породы обвалилась на берег. Тут и забили тревогу экологи: опасно, если берег реки засыпан шахтовой породой.

Главные специалисты угольного предприятия пытались успокоить экологов тем, что породу сверху засыпят горельником. Администрация шахты, отстаивая

интересы своего предприятия, утверждает и по сей день, что порода, вывезенная на технологическую дорогу, - тридцатилетней давности, разложившаяся до суглинка, поэтому никакой опасности реке не несет. Кроме того, добываемый на шахте "Шуштапепская" уголь не радиоактивен, а на породу, что складируется на промплощадке, есть сертификат, подтверждающий безопасность отходов производства.

Однако экологи - народ принципиальный. Они поставили вопрос ребром: немедленно убрать породу с берега. Сегодня на шахте ведется учет объема вывезенной породы, а точнее, спущенной в воду. Согласно закону "Об охране окружающей среды", с предприятия будет взыскано за причиненный природе ущерб.

Н. НАДЕЖДИНА.

### ШАХТА ЕСТЬ, ШАХТЫ НЕТ?

БОЛЬНО смотреть на наших стариков. Помочь им - значит помочь себе, ведь в недалеком будущем мы сами окажемся на их месте: кто-то и нам поможет.

В былые времена коллектив шахты "Высокая" делал многое для своих ветеранов. Сегодня, находясь в жесточайшем кризисе, администрация не в состоянии воздать должное своим бывшим работникам. Так называемая "реструктуризация" привела предприятие к полному краху: 3,5 года в подвешенном состоянии. Один министр принимает решение, следующий его отменяет. И конца не видно этой чехарде.

Более пяти месяцев "Высокой", как государственному предприятию, не выделяют средства на закрытие. Уголь, добытый в текущем году, лежит на складе. С марта не выделяются железнодорожные вагоны. И несмотря на столь тяжелое положение, руководители шахты нашли возможность помочь своим пенсионерам. Им завезены уголь и дрова.

В рамках месячника пожилых людей, 2 октября, в поселке состоялся концерт художественной самодеятельности, показан фильм. Прошел концерт и в доме престарелых.

Администрация и профком шахты, понимая важность сохранения шахты для поселка, делают для этого все возможное. Открытие нового угольного предприятия на 460 рабочих мест, ремонт железнодорожных путей ООО "Тайжина" - ст. "Капитальная" дадут хоть какую-то надежду на будущее.

Г. РАЙХЕРТ,  
председатель профкома.

## Вопрос

НАШ дом сдан в эксплуатацию в 1955 году. На капитальный ремонт он не ставился. Ремонт в квартирах жители дома делают, как могут, сами. А лестничные площадки находятся в ужасном состоянии: входные двери сгнили, электропроводка держится на честном слове. Жуткое зрелище представляет подвал. Раньше мы хранили там овощи, а теперь туда невозможно зайти, стоит зловоние. Во дворе нет детской площадки, негде посидеть пожилым людям. По этому поводу мы неоднократно обращались к начальнику УЖКХ Р. Ф. Пивень, но сдвигов никаких.

Еще одна проблема - транспорт. Наш дом находится вблизи автодороги, и от движения транспорта в квартирах шум, пыль и вибрация. Кроме того, со стороны "Октаэвы" устроили автостоянку. Останавливаются машины и прямо во дворе, нельзя даже окна открыть.

Просим также объяснить, почему в домах, где установлены электропечи, норма потребления электроэнергии 100 кВт/час, в наших домах - 80 кВт/час на одного человека? Разве все жители платят не по счетчику? И кто установил эту норму?

Жители дома № 68  
по ул. Кирова.

### С ЗАКРЫТИМИ ОКНАМИ

ДАННОЕ письмо мы адресовали администрации города, ответить на него было поручено заместителю директора МП "УЗЖКХ" Г. М. Короткову.

На коллективное письмо жителей дома № 68 по ул. Кирова сообщают, что факты, изложенные в письме, частично подтвердились.

В настоящее время заканчивается ремонт фасада дома, рабочие приступают к ремонту подъездов, входных дверей. По поводу детской площадки работниками ЖРЭУ № 2 3.07.98 г. было проведено собрание жильцов, которые отказались от установки столов, и по их просьбе во дворе установлены скамейки, где могут отдохнуть пожилые люди.

Что касается транспорта, изменить что-то не представляется возможным. Двор жилого дома тупиковый. Автомашины заезжают во двор для разгрузки продуктов, так как на первом этаже дома расположены столовая и два магазина. Здесь же останавливается личный транспорт жильцов.

Нормы потребления электрической энергии установлены решением № 5 от 20 марта 1998 г. Региональной энергетической комиссии Кемеровской области, в котором говорится:

В целях выполнения постановления правительства РФ от 26.09.97 № 1231 "О поэтапном прекращении перекрестного субсидирования в энергетике и доведения уровня тарифов на

электрическую энергию для населения до фактической стоимости ее производства, передачи и распределения", сводного протокола по рассмотрению вопросов о состоянии дел в угольной отрасли Кемеровской области, подписанного губернатором области А. Г. Тулеевым и министром Минтопэнерго С. В. Кириенко, рассмотрев обращение ряда руководителей предприятий области, комиссия решила:

сохранить тарифы на электрическую энергию для населения Кемеровской области в размере 10 коп. кВт/час. Установить нормативы потребления электрической энергии для населения в следующем размере:

- для населения, проживающего в домах, оборудованных газовыми плитами и печным отоплением, на 1 человека - 80 кВт/час в месяц, на семью из 2 человек - 160 кВт/час, из 3 - 240, из 4 - 280, из 5 - 320. (При составе семьи 4 человека и более нормируемое потребление электроэнергии на семью уменьшается на 50 процентов на 1 человека);

- для населения, проживающего в домах, оборудованных электроплитами, норматив потребления электроэнергии на 1 человека - 100 кВт/час в месяц, на семью из 2 человек - 200, из 3 - 300, из 4 - 350, из 5 - 400.

Сверхнормативное потребление электроэнергии оплачивается по тарифу 20 коп. кВт/час.

## По области К нам едет ПРЕЗИДЕНТ

В АДМИНИСТРАЦИИ области продолжается подготовка к официальному визиту в Кемеровскую область президента Республики Беларусь А. Г. Лукашенко. Как сообщили пресс-службе АКО в рабочей группе по подготовке мероприятия, это первый в истории Кузбасса визит белорусского руководителя, он пройдет 22-23 октября. Предполагается, что президент побывает на одном из угледобывающих предприятий, познакомится с производством посевных агрегатов "Конкорд". В планах визита - встреча с руководителями областной администрации, представителями деловых кругов Кузбасса и Белоруссии. Губернатор и президент намерены подписать Протокол об основных принципах сотрудничества между областью и республикой.

ПРОКУРАТУРОЙ города Осинники проведена проверка законности издаваемых администрацией города Осинники распоряжений.

В ходе проверки выявлены акты, частично принятые в нарушение действующего законодательства.

Так, 26 марта 1998 года администрацией города Осинники принято распоряжение № 120, которым утверждено Положение "О рабочей оперативной группе по наведению санитарного порядка и благоустройству мест общего пользования жилой застройки города и поселков".

Пунктом 1.2 Положения была установлена не соответствующая закону обязанность рабочей группы при обнаружении нарушений за невыполнение предписаний - наложение штрафа, что противоречило ст. ст. 144, 199 КоАП РФ, предусматривающих за нарушение правил благоустройства городов и населенных пунктов привлечение граждан и должностных лиц к

## Информация городской прокуратуры

административной ответственности административной комиссией.

В нарушение административного законодательства, администрация города Осинники отнесла полномочия по рассмотрению данного состава правонарушения и наложение штрафа к компетенции неуполномоченного на то законом органа - рабочую оперативную группу.

Кроме того, ст. 194 КоАП РФ предусматривает ограниченный перечень органов (должностных лиц), уполномоченных рассматривать дела об административных правонарушениях, который расширяльному толкованию не подлежит.

На незаконное Положение распоряжения администрации города Осинники прокурором принесен протест, который удовлетворен.

Д. ВИТОВСКИЙ,  
и. о. прокурора города  
Осинники,  
юрист 1 класса.

**ЗА 8 МЕСЯЦЕВ** текущего года коллективом Осинниковского дорожно-строительного участка (ОДСУ) освоено 5 млн. 230 тыс. рублей. Из них около 4 млн. рублей - по линии УЭЖХ. Завершена реконструкция улиц Ефимова и Революции, построен полигон твердых бытовых отходов, отремонтирован мост через речку Малый Кандалеп. Благоустроены шестой микрорайон, городской пляж. Отремонтированы дороги на городское кладбище, по улице Буденного к средней школе N 1, дворовые территории по улице 50 лет Октября.

По сравнению с аналогичным периодом 1997 года, коллективом ОДСУ освоено средств на 113,7 процента. И за такой объем работ город перечислил дорожникам только 40 тыс. рублей - бюджет пуст. В течение пяти месяцев рабочие не получают зарплату, задолженность составляет уже более 730 тыс. рублей. Нет средств для приобретения горюче-смазочных материалов, запасных частей для техники. И как бы бережно рабочие ни относились к своим железным помощникам, автопарк нужно обновлять.

Асфальтобетонный завод и бетонно-расторвенный узел - подразделения ОДСУ, которые помогают коллективу меньше зависеть от посредников, оперативнее решать производственные вопросы. Но свобода действий все равно ограничена. Сыре для получения асфальта и бетона приходится покупать, а "живых" денег давно уже нет. Вот здесь и проявляется талант руководителя: найти неординарное решение, договориться, убедить. Недаром начальника ОДСУ Э. А. Дубинского в кабинете не найдешь: "Как потопаешь - так и полопаешь". Когда ты в ответе за 110 человек, тут покрутиться нужно.

Все помощники начальника подстать ему самому - в кабинетах не сидят. Заместитель по подсобному производству Х. Ш. Мударисов, прораб М. А. Неустроев, мастер Е. А. Рыскин знают свое дело, видят перспективу - на них всегда можно положиться. Но главное богатство этого предприятия - люди, простые работяги: машинисты буль-

дозеров, экскаваторщики, газоэлектросварщики. Несмотря на все передряги, они работают, и хорошо работают, потому что не умеют иначе. Не ищут лучшей доли на стороне, еще и детей своих приводят на родное предприятие.

Семейный экипаж Каниных знают здесь все. Оба машинисты экскаватора, работают так, что любодого посмотреть, еще и соперничают. Случается и такое, когда сын опережает отца - молодость есть молодость. В таких случаях старший шутит: "Выучил сына на свою голову, осилил старичка..."

Почетом и уважением пользуются в коллективе операторы В. Митрофанов и Ю. Ключников, дорожный рабочий А. Ивасенко, машинист автокрана А. Кочергин, машинист бульдозера В. Шабанов, машинисты экскаваторов А. Пестерев, С. Дроков, газоэлектросварщик И. Соломеин. Среди водителей бульдозерных машин Дубинский не смог назвать лучшего по профессии. По его словам, все водители - классные специалисты, работаги что надо.

В повседневных заботах руководители ОДСУ не забывают о молодежи, которой сегодня очень трудно. Чувство бесполезности и ненужности для нормального человека очень болезненно. Поэтому на летний период на укладку асфальта и монтаж бордюр было принято 8 юношей. Это в основном дети работников предприятия.

Не за горами холода, и дорожники форсируют незавершенные работы, а зимой придется вплотную заняться ремонтом техники. К весне нужно быть во всеоружии: работы в городе много - строить новые дороги, чинить старые. Жизнь продолжается.

**В. АБРОСОВ.**

**ОТ РЕДАКЦИИ:** Коллектив ОДСУ - подразделение треста "Осинникишахстрой", руководит которым Д. Ф. Моренец. В том, что коллектив дорожно-строительного участка на плаву, - его заслуга. Он регулярно помогает коллективу со всем и конкретными делами.

## ДОЖИВЕМ ДО ВЕСНЫ

## Статистика

## Ищу работу

**С НАЧАЛА** года в службу занятости обратилось 2234 человека в поисках работы, причем 46 процентов от числа обратившихся поставлены на учет в третьем квартале. Резкий скачок числа ищущих работу вызван прежде всего массовым высвобождением работников предприятий топливной промышленности. По данным на 1.10.98 г. каждый пятый, состоящий на учете в ОЗН, - из угольной отрасли.

Среди ищущих работу большой процент (41,04) приходится на лиц, уволенных по собственному желанию. 17,6 процента составляют уволенные по сокращению штатов, ликвидации предприятия. 2 процента обратившихся попали на рынок труда за нарушения трудовой дисциплины. Кстати, за последние три года показатель самый стабильный. 54 процента от числа ищущих работу - женщины. Увеличивается количество служащих, оставшихся без работы.

По-прежнему одной из наиболее острых остается проблема занятости молодежи. С начала года службой занятости зарегистрировано 904 чел. в возрасте от 16 до 29 лет. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года, численность этой группы возросла на 6 процентов. В этом году остались невостребованными 170 выпускников различных учебных заведений.

В 1998 г. 1959 жителей г. Осинники и г. Калтан получили статус безработного. За 9 месяцев текущего года с помощью службы занятости нашли работу 950 чел., 70 процентов от поступивших заявок составляют вакантные рабочие места. Вместе с тем, 6 процентов безработных - лица с высшим образованием, 27,5 - со средним специальным. На одну ваканцию у нас претендуют 104 человека.

На период летних каникул специалистами службы занятости было трудоустроено 195 школьников в возрасте от 14 до 17 лет.

ОЗН помог 51 безработному приобрести профессию, новую специальность, организуя профессиональное обучение на курсах. Перед направлением на учебу безработные проходят профтистирование, чтобы избежать ошибок в выборе профессии. 173 человека получили консультации профконсультанта-психолога. 17 безработных прошли обучение по программе "Новый старт", 42 - занимались в "Клубе ищущих работу". Занятия у профконсультанта-психолога помогают безработным обрести уверенность в себе, навыки общения с работодателями, способствуют скорейшему завершению периода безработицы. После обучения по программам "Новый старт" и "КИР" более 60 процентов безработных находят работу в течение 2-3 месяцев.

За 9 месяцев число обращений граждан в ОЗН по вопросам трудоустройства и за различными консультациями составило 36,3 тыс.

**Н. БАЛАХНИНА,**  
главный специалист,  
руководитель группы трудоустройства.

## Криминальная хроника

### "ГОРЯЧАЯ" НЕДЕЛЯ

**ЗА ПРОШЕДШУЮ** неделю зарегистрировано 28 преступлений, раскрываемость составила 68 проzentов.

**В НОЧЬ** на 5 октября неизвестные лица, взломав замки на входной двери, проникли в помещение раскомандировки трамвайного управления, откуда похитили 11 мешков муки. Общая сумма ущерба составила 1300 рублей. Преступление не раскрыто. Проводятся следственно-розыскные мероприятия.

**8 ОКТЯБРЯ** в 20 час. 20 мин. несовершеннолетние проникли в бомбоубежище ГО города, расположенное в районе бывшей школы N 7, где взяли самоспасатель, залили туда жидкость для дезактивации. В результате химической реакции произошел взрыв. Пострадало 7 детей, которые в тяжелом состоянии были доставлены в городскую больницу.

**9 ОКТЯБРЯ**, в час дня, в районе ДК "Шахтер", неизвестный мужчина под угрозой ножа открыто похитил золотые серьги, цепочку, обручальное кольцо у несовершеннолетней, после чего скрылся. Ущерб составил 2000 рублей.

**12 ОКТЯБРЯ** было совершено убийство 36-летнего гражданина, проживающего по адресу: 2-й пер. Балластный, 52. Преступление было совершено на бытовой почве в результате возникших неприязненных отношений. Орудием тяжкого преступления послужил топор, которым и воспользовалась 30-летняя гражданская.

Проводится расследование.

**ПОДОБНОЕ** преступление было совершено в этот же день, только по ул. Косой Лог, 119. 20-летний продавец ООО "Виват" ударил по голове топором своего отчима. После полученного удара последний скончался на месте. Топор изъят, виновный задержан.

**11 ОКТЯБРЯ** днем в п. Малиновка тремя учащимися школы N 7 были совершены разбой и грабеж. В первом случае они отобрали сумочку у женщины, при этом один из нападавших ударил ее в лицо ножом.

Во втором случае отобрали у мужчины документы. Все они задержаны и понесут наказание по закону.

### ВЗЯТКА

**НЕ СЕКРЕТ**, что сегодня получить листок временной нетрудоспособности или, как его еще называют, больничный, не составляет особого труда. Некоторые медицинские работники идут на сделку с совестью, естественно, за определенную плату.

Службой по борьбе с экономическими преступлениями был выявлен факт получения взятки за выдачу больничного листа.

28 мая 1998 года при получении взятки был задержан врач-дерматолог кожного отделения инфекционной больницы Павел Федорович Ярковский. Как было установлено в ходе следствия, он получил деньги в сумме 400 рублей за выписку больничного.

6 октября 1998 года Ярковский был осужден по ст. 290 II (получение взятки за незаконные действия) к 2 годам лишения свободы условно.

### КОМУ 100 ГРАММ?

**НА ПРОТЯЖЕНИИ** месяца в милицию поступали сигналы от горожан о том, что в районе магазина "Сезон", из стайки, на розлив продают спирт. Любой "жаждущий" мог подойти и за определен-

ную плату купить 25, 50 г и больше. Продавцов это устраивало: не надо запасаться бутылками, пробками, не надо разбавлять и разливать спиртосодержащую жидкость в стеклопосуду. Производство было налажено непрерывным потоком. Работники ОБЭП были задержаны лица, которые занимались незаконной торговлей. У них были изъяты спирт, мерная посуда.

Подобная торговая точка была обнаружена на погребах, в районе глиняного карьера. Торговец спиртным был задержан оперативниками. Все эти горе-предприниматели наказаны в административном порядке.

За 9 месяцев сотрудники отделения по борьбе с экономическими преступлениями выявили 10 цехов по производству фальсифицированной алкогольной продукции. За этот период составлено 58 протоколов за незаконную торговлю ликеро-водочными изделиями в частных домах и квартирах. Изъято 375 литров спиртосодержащей жидкости. Только за сентябрь изъято более 50 литров спирта и 956 бутылок готовой продукции.

**В. ПОЛЮЩЕНКО,**  
инспектор ГОВД.

### БЕРЕГИ АВТОМОБИЛЬ!

**НА СЕГОДНЯШНИЙ** день по-прежнему особую тревогу у работников милиции вызывают кражи и угоны автомобилей. За 1998 год на территории нашего города было совершено 52 кражи автомототехники. Из них 16 единиц найдено, преступники задержаны. Кроме того, найдено еще 18 единиц автомототехники, которая возвращена владельцам, но преступники, к сожалению, еще не задержаны. По всем фактам проводятся следственно-розыскные мероприятия.

На сегодняшний день 12 единиц находится в розыске. Причины, которые способствуют угонам и кражам, зависят в первую очередь от самих автолюбителей, которые зачастую оставляют свою технику без присмотра на ночь около своих домов, хотя в нашем городе работает платная автостоянка. За 10 рублей в сутки коллектив этого предприятия несет полную ответственность за сохранность автомашин.

Что касается краж из гаражей: самые неблагополучные районы - глиняного карьера, старого и нового кирзовода. Здесь сказывается удаленность их от жилого сектора, неосвещенность, неохраняемость, да и в большинстве своем сами гаражи плохо укреплены.

Были случаи, когда владельцы распивали в гаражах спиртные напитки, а уходя, оставляли ворота незакрытыми.

Городской отдел внутренних дел обращается к вам, уважаемые горожане, с просьбой самим принимать максимум мер предосторожности. Дело в том, что украденная техника как правило или разбирается на запчасти, или перегоняется за пределы города. Сотрудники милиции находили пропажу в Новокузнецке, Кемерове, в южных республиках и даже на Крайнем Севере.

Сам процесс раскрытия этих преступлений трудоемкий, требующий значительного времени и огромных материальных затрат.

**В. КОЛЬЦ,**  
начальник уголовного розыска,  
майор милиции.



# Ветеран

**ХОЧУ** поделиться впечатлениями о том, как меня "поздравили" с Днем пожилых людей. Это сравнительно новый праздник, поэтому, наверное, и поздравили меня на новый лад. Уже не одна неделя с тех пор мигновала, а я по сей день не могу прийти в себя после этого "поздравления".

1 октября мне нужно было съездить к знакомым, и я воспользовалась автобусом № 103 Осинники - Малиновка. Кондуктору я сказала, что у меня удостоверение. "Покажи", - потребовала она. Я предъявила удостоверение "Ветеран труда", и тут такое началось! Печать на удостоверении (не по моей вине, разумеется) была нечеткой, и меня обвинили во всех смертных грехах, при этом не стесняясь в выражениях. Моих объяснений кондуктор и слушать не стала, а других документов, которые могли бы подтвердить подлинность удостоверения, у меня с собой не было.

Чтобы уладить конфликт, я предложила кондуктору зайти в отделение милиции, тем

более, что остановка была конечная и автобус минут десять еще должен был стоять. Там бы все подтвердили, поскольку по специфике работы мне приходится бывать в

Директор пообещал, что во всем разберется и удостоверение привезут мне на работу на следующий же день. Но... привезли мне его только в пятницу, и то после многочисленных звонков (то у того кондуктора был выходной, то они митинговали).

Привезла мне документ Надежда Цыплакова (та самая "вежливая" кондуктор), но вместо того, чтобы принести извинения, вновь обошлась со мной бесцеремонно, да еще заявила, что уж она-то не извинится ни-ког-да!

Вот так-то. Понятно, что работа у кондукторов непростая, требующая огромных нервных затрат, но нельзя забывать, что работают они прежде всего с людьми. А люди заслуживают уважительного, тактичного, бережного отношения. Кто знает, как может отозваться грубое слово, незаслуженное оскорбление, что, если от этого пострадает не только настроение?

Л. ИВАНОВА.  
Пос. Малиновка.

## "Поздравили!"

этом отделении и меня там знают. Но не тут-то было! У меня сложилось впечатление, что кондуктор не была в этом заинтересована. Удостоверение она забрала, хотя не имела на это права, а когда я потребовала его вернуть, столько выслушала в свой адрес! Рядом рыночная площадь, многолюдно, нетрудно представить, сколько стыда я натерпелась. Чувствовала себя какой-то преступницей.

Словом, осталась я на остановке в состоянии, близком к шоку. В понедельник поехала в АТП за удостоверением, но даже не могла объяснить, кто его забрал, так как кондуктор отказалась назвать свою фамилию.

могла бы и вовсе не встать.

Накануне Дня пожилых людей пришла ко мне моя защитница из центра социальной помощи Людмила Гамировна Антипина. Поздравила меня с наступающим праздником, расспросила, что да как. Я ей все как на духу рассказала. Она задумалась, голубушка моя, а потом и говорит с улыбкой: "Завтра ваш праздник, вот и попытаемся вам помочь". В этот же день обратилась она за содействием к заместителю директора центра социальной помощи Валентине Николаевне Бражник. Та быстро и чутко отреагировала на случившееся и связалась с поликлиникой. На звонок откликнулась зав. отделением Ольга Ивановна Молостова. Она пообещала бесплатно прислать скорую

помощь, чтобы взять у меня кровь на анализ. Все звенья сработали быстро и слаженно.

А тут новая радость - 1 октября пришли меня навестить бывшие коллеги, поздравили, вручили конверт, в котором оказалось 100 рублей. Людочка уже в субботу достала мне лекарство, хотя в городе его нет, и я не залежалась, поднялась.

Если бы не было такого праздника, как День пожилых людей, встала бы я на ноги или нет? Наверное, нет. Вот почему хочется от всей души поблагодарить всех, кто пришел мне на выручку, за отзывчивость, за чуткость к чужой боли. Большое вам спасибо, здоровья и благополучия.

А. БУТКЕЕВА.

## Есть мнение

**СРАЗУ** оговорюсь: я не юдофоб, не антисемит, и моя нетерпимость к евреям классовая.

В "Аргументах и фактах" № 38 за 1998 г. писатель Эдуард Тополь опубликовал статью "Возлюбите Россию, Борис Абрамович!" Богатый еврей Э. Тополь заклинает супербогатых олигархов Бориса Абрамовича Березовского, Ходорковского, Смоленского, Лисовского и др. поделиться миллиардом-другим с нищим народом России. Автор возвещает, что ныне финансовая власть в России, деньги России находятся в еврейских руках, что евреи впервые за тысячу лет с момента их поселения в России обрели реальную власть, что все евреи-олигархи атеисты (им-де не страшны загробные кары, они-де выше этих пошлых и детских сценций) и потому еще не употребили свой Божий дар и деньги на благо страдающего народа России. Суперолигархи и суперфинансисты почувствовали некий дискомфорт в России, ведь когда в Германии в 1933 году все немецкие деньги оказались в руках еврейских банкиров, радевших только о богатстве и власти, явился Адольф Гитлер и собрал всех евреев в концлагеря, где жирно задымили трубы крематориев.

А тут Россия с новыми русскими чернорубашечниками и фашистами... Однако в письме писателя-еврея Э. Тополя есть крайне циничная фраза: "Да, мы избранные Божьи и мы действительно избранный Им народ... для того, чтобы вывести народы мира из язычества и варварства в мир десяти заповедей цивилизации: не убий, не укради, не возжелай жены ближнего своего..."

По-моему, эта догма в устах евреев за 2000 лет увяла и посервела, как старая потаскунка, метящая в монашки. Любая национально-государственная идея терпима для мирового сообщества (даже сумасбродная) до той поры, пока существует в пределах национальных границ. Мир не сносит господства над собой (идеи - тоже!): добро приемлет, зло напрочь отмечает.

Идея Православия в России уже не еврейская: Киевская Русь выменя-

## ОБ "ИЗБРАННИКАХ БОЖЬИХ"

ла ее у греков на дубового Перуна тысячу лет назад. Да и еврейский ли Ветхий Завет? По-моему, это чистейшей воды пластика. Вот факт. В 1872 г. Джордж Смит, лучший в мире знаток древней клинописи, разбирая в Британском музее гончарные таблички из библиотеки ассирийского царя Ашурбана - пала (30 табличек), был потрясен - таблички содержали эпическую поэму и о "всевидавшем" герое Гильгамеше, о его подвигах, сложных взаимоотношениях с богами. Однаждатый стих говорит о том, как некий Утнапиштим, "прадородитель человечества", при потопе в междууречье рек Тигра и Евфрата, вызванном богами, намного опередил Ноя:

"Я открою, Гильгамеш, сокровенное слово,

И тайну богов расскажу тебе Я.

Шуруплак - город, который ты знаешь,

Что лежит на берегу Евфрата,

Этот город древен, близки к нему боги.

Задумало сердце богов великий потоп устроить".

Однако Утнапиштиму стал известен

замысел-богов, и он принял меры, построил Ковчег.

"Нагрузил его всем, что имел я,

Нагрузил его всем, что имел серебра я,

Нагрузил его всем, что имел я золота,

Нагрузил его всем, что имел живой я твари,

Поднял на ковчег всю семью и род мой,

Скот стели, зверей стели, всех мастеров я поднял.

Ходит ветер шесть дней и ночей,

Потом-и бури покрывают Землю,

При наступлении дня седьмого

Бури и потоп войну прекратили..."

Описываемый на гончарных табличках потоп был 3 тысячи лет до нашей эры в шумерском городе Шуруплак на родине мудрого Утнапиштима, "прадородителя человечества", спасшегося от потопа, в Вавилоно-ассирийском царстве.

Выходит, "избранные Божьи" вовсе не евреи, а арабы и курды Ирака (во главе с Саддамом Хусейном).

Чудны деяния твои, Господи!

М. ПИРОГ,  
внешт. корр.

## Рядом - добрые люди

Огромную благодарность хочу выразить своему социальному работнику Татьяне Викторовне Шишкшиной за ее нелегкий труд. Свои непрос-

тые обязанности она выполняет на совесть, очень хорошо, заботится обо мне с любовью. Приятельна я и за-ведущей отделением О. Н.

Фоминой. Общение с такими людьми помогает забыть об одиночестве.

Р. ДМИТРИЕВА.

МНЕ, инвалиду I группы, живется сейчас как никогда тяжело, тем более что человек я одинокий. Не знаю, как бы я обходилась, если бы не помощь и сочувствие добрых людей.

## Не черствуют души ветеранов

В ЭТОТ день в квартире Солодковых было много людей, но собрались они сюда по печальному поводу - проводить в последний путь друга, старого солдата Николая Григорьевича Солодкова.

Гости называли друг друга по именам, как в детстве, - Саша, Шура, Витя, хотя в большинстве своем были уже не молоды. Все они были мне знакомы, так как я встречала их когда-то у себя на работе, в краеведческом музее, где отвечала за раздел "Великая Отечественная война".

А потом начался печальный обряд. Впереди процессии шел сын покойного Валера, который прилетел на похороны горячо любимого отца из города Тольятти. Он бережно нес подушечку с наградами, среди которых особо выделялся, переливаясь на солнце, орден Красной Звезды.

Все проходило организованно, четко, благо, что хлопоты по похоронам взяли на себя в управлении соцзащиты. Жена Николая Григорьевича Зоя была сердечно благодарна за эту помощь и поддержку. Правда, к концу обряда она занемогла - уж очень тяжким грузом легла на ее плечи горькая потеря.

Ей, матери семерых детей, досталась нелегкая жизнь. Росла она в большой семье, где воспитывалось восемь детей. А когда началась война, Зоя вместе с братьями и сестрами хлебнула горя горького сполна. Уже одно то, что они были в концлагерях, красноречивее любых других фактов. Потом освободились, были реабилитированы, но утраченного здоровья не вернешь, о страшных потрясениях того времени не забудешь.

После войны Зоя приехала в Осинники, к своей крестной. Нелегкое время было, голодное, но держались, как могли. По весне, к примеру, выручала колба. В связи с этим вспоминается один курьезный случай. Как-то отправилась Зоя с моими родителями за колбой. Шустрая была, быстро наполнила мешок. Ее спутники только подивились, а оказалось, что вместо колбы в мешке у нее кандыки. Вот так ударница!

В Осинниках познакомилась Зоя с Николаем Григорьевичем, создали семью, вырастили детей.

Теперь вот нет его рядом с ней, но люди еще долго будут вспоминать добрым словом ее мужа.

Как помнят многих из тех, кто когда-то жил в нашем городе, а теперь ушел из жизни. Помнят и моего отца, Степана Васильевича Зудихина - в прошлом шахтера, фронтовика, умершего от боевых ранений. На одной из стел аллеи Памяти можно отыскать и его фамилию.

Так пусть же подольше живет память о наших земляках - мужественно воевавших, много работавших, живших честно и самоотверженно.

Л. ДОЧЕВА.

## Официально

С 10 по 30 сентября комиссией по ценам проверено 77 предприятий, из них 67 предприятий торговли, 7 аптек, 4 автозаправки. Составлено 64 протокола на административную комиссию, 13 предприятий предупреждено, а на 51 наложен штраф в сумме 41994 рубля. По каждому акту проверки проведена индивидуальная работа с руководителями. На нарушителей составлены протоколы на административную комиссию.

Рейды показали, что предприятия агропромышленного комплекса, находящиеся на территории города (хлебозавод, молзавод, колбасная фабрика), реализуют продукцию собственного производства по старым ценам. На прежнем уровне остались в магазинах цены на хлеб и хлебобулочные изделия, молочную продукцию и колбасные изделия, получаемые торговыми предприятиями от местных производителей. Согласно распоряжению администрации города от 23 сентября 1998 года N 106/319 "О снижении размера арендной платы для АООТ "Осинниковский хлебокомбинат", снижена арендная плата в арендуемых магазинах на 50%.

Администрация города держит на прежнем уровне тарифы на коммунальные услуги, оплату услуг городского транспорта.

Проверены все автозаправочные станции. Цена на бензин осталась без изменения.

Совет народных депутатов и администрация города приняли совместное решение от 23 сентября 1998 года N 107/319 "О регулировании цен на товары народного потребления".

Поскольку цены на продукты первой необходимости в нашем городе зависят напрямую от оптовых звеньев, комиссия основное внимание уделяла работе оптовых баз горо-

да. Неоднократно проверялись база N 4 АО "Новокузнецкий хладокомбинат", ЗАО "Квартет", ТОО "Руникс", ООО "Созвездие".

На основании телеграммы администрации области от 16.09.98 г. комиссия уделила особое внимание работе городских аптек, деятельности коммерческих аптечных учреждений, контролю за обеспечением лечебных учреждений жизненно необходимыми лекарствами согласно формуллярному списку лекарств.

баки на препараты, закупленные в сентябре 1998 года, превышал величину торговой надбавки, сложившейся по предприятию на 1.07.98, т. к. был пересчитан из расчета применения на указанный срок надбавки 40%, а фактически размер торговой надбавки на 1.07.98 г. по многим позициям составлял до 38 процентов.

2. Снизился ассортимент лекарственных средств. В сентябре значительно уменьшилось поступление товара. Из всех аптек го-

рода поступление импортных лекарственных средств имеется только в аптеке N 8 ООО "Лео", головная организация которой работает напрямую с заводами-изготовителями. Аптека N 91 с 26 августа не по-

лучала товар, т. к. все оптовые звенья требуют предоплату из-за нестабильности курса доллара.

3. Отсутствуют сертификаты на отдельные группы лекарственных средств. Некоторые сертификаты на препараты, закупленные от фирм, не имеют "живой печати".

4. Не всегда серия препарата, указанного в счете, соответствует серии сертификата качества. Так же серия препарата раннего поступления продавалась по цене позднего поступления.

5. Цены на медикаменты неудобны для покупателя, т. к. не округляются до десятых долей и содержат копейки. Из-за отсутствия разменной монеты сдача посетителям дают таблетками, отрезая по одной и более штук.

6. По результатам проверок на предприятия, где установлены нарушения, составлены протоколы на администрацию комиссию, наказано 4 руководителя на сумму 1586 рублей 31 коп., в том числе: ТОО "Росси" - 250 рублей 47 коп., аптека N 120 - 417 рублей 45 коп., аптека N 129 - 500 рублей 94 коп., ООО "Пиковит" - 417 рублей 45 коп., аптека N 115 предупреждена.

Т. ЛОБАНОВА,  
заместитель главы администрации  
по экономике.

## Где, что, почем?

Розничной торговлей лекарственными средствами на территории города и поселков занимаются: ООО "Пиковит", ООО "Лео", аптека N 8 (филиал), ООО "Росси", аптеки N 43, 91, 115, 120, 129.

Во всех аптеках есть лицензии на розничную реализацию лекарственных средств населению и прочую деятельность, а также протоколы к ним. Цены на приготовление экстремальных растворов и лекарственных средств (по рецептам врача) рассчитаны по новой методике и утверждены в отделе цен администрации города. Исключение составляет аптека N 129 пос. Высокий.

Проверкой установлено:

1. Цены на лекарственные средства формируются на основании областного распоряжения. В сентябре, при поступлении отечественных препаратов по старым закупочным ценам, аптеки пользовались надбавкой до 40%. На дорогой закуп применялись суммарную величину надбавки (согласно распоряжению областной администрации от 24.08.98 N 881-р).

В аптеке ООО "Лео" применяли надбавку 20%, что равно средней надбавке по предприятию за полугодие и не превышает абсолютную сумму надбавки на 1.07.98.

В ООО "Пиковит" размер торговой над-

баки на препараты, закупленные в сентябре 1998 года, превышал величину торговой надбавки, сложившейся по предприятию на 1.07.98, т. к. был пересчитан из расчета применения на указанный срок надбавки 40%, а фактически размер торговой надбавки на 1.07.98 г. по многим позициям составлял до 38 процентов.

2. Снизился ассортимент лекарственных средств. В сентябре значительно уменьшилось поступление товара. Из всех аптек го-

рода поступление импортных лекарственных средств имеется только в аптеке N 8 ООО "Лео", головная организация которой работает напрямую с заводами-изготовителями. Аптека N 91 с 26 августа не по-

лучала товар, т. к. все оптовые звенья требуют предоплату из-за нестабильности курса доллара.

3. Отсутствуют сертификаты на отдельные группы лекарственных средств. Некоторые сертификаты на препараты, закупленные от фирм, не имеют "живой печати".

4. Не всегда серия препарата, указанного в счете, соответствует серии сертификата качества. Так же серия препарата раннего поступления продавалась по цене позднего поступления.

5. Цены на медикаменты неудобны для покупателя, т. к. не округляются до десятых долей и содержат копейки. Из-за отсутствия разменной монеты сдача посетителям дают таблетками, отрезая по одной и более штук.

6. По результатам проверок на предприятия, где установлены нарушения, составлены протоколы на администрацию комиссию, наказано 4 руководителя на сумму 1586 рублей 31 коп., в том числе: ТОО "Росси" - 250 рублей 47 коп., аптека N 120 - 417 рублей 45 коп., аптека N 129 - 500 рублей 94 коп., ООО "Пиковит" - 417 рублей 45 коп., аптека N 115 предупреждена.

Т. ЛОБАНОВА,  
заместитель главы администрации  
по экономике.

## ВЕНЫ В ШРАМАХ

**НАРКОТИКИ** довольно широко применяются в современной медицине как обезболивающие и успокаивающие средства. Но этим эффектом воздействие наркотических веществ на центральную нервную систему не ограничивается. Многие из них вызывают у людей особое психическое состояние возбуждения - эйфорию. Будучи субъективно привлекательной, эйфория - объективно вредное состояние, так как при этом человек всегда в той или иной степени отключается от реальности. Первоначально прием наркотических веществ обычно вызывает защитную реакцию, объясняющую их токсическим действием. Это может быть головная боль, головокружение, тошнота или рвота. Однако при повторных приемах наркотика начинает преобладать эйфория, а защитная реакция постепенно слабеет.

Различают психическую и физическую зависимость организма от наркотиков. Под психической зависимостью понимают состояние, при котором лекарственное (или иное) средство требует периодического возобновления приема наркотика, чтобы избежать дискомфорта. Под физической зависимостью подразумевается состояние, которое проявляется интенсивными физическими расстройствами, когда прекращается введение средства. Пока наркотики еще не вписались органически в обмен веществ, формируется психическая зависимость от наркотического вещества. Далее вырабатывается физическая (органически связанные с обменными процессами) зависимость с неодолимым влечением к наркотизации.

При сформировавшейся физической зависимости человек в отсутствие наркотического эффекта не только ощущает, что ему чего-то не хватает, но и начинает испытывать болезненное, трудно переносимое состояние своеобразного голодаания, называемое абстиненцией. Большой испытывает состояние неудовлетворенности: у него появляются зевота, слезотечение, насморк с чиханием. Исчезает аппетит, возникает бессонница. Если улучшения не происходит, то к вышеперечисленным явлениям присоединяются боли в межчелюстных суставах, жевательных мышцах. Больные в этой фазе без перерыва чихают. Затем присоединяются мышечные боли. Мышцы спины, рук, ног "сводят", "тянут", "крутят". Больные становятся недовольно-злобными, депрессивными, с переживанием безнадежности. У них появляются

боли в кишечнике, рвота, многократный, как при дизентерии, понос завершает картину расплаты за полученное "удовольствие", смысл в котором теряется полностью.

У всех использующих наркотики в короткие сроки развиваются тяжелые последствия хронического отравления организма: поражение внутренних органов, нервной системы, головного мозга. Отсюда разнообразные психические расстройства и нарастающая деградация личности, потеря работоспособности, постоянная, а затем полная инвалидность, высокая смертность, причем в молодом возрасте. Гибель больных связана не только с осложнениями тяжелых заболеваний (острая сердечная или почечная недостаточность), но и передозировкой препарата, несчастными случаями в состоянии опьянения, беспорядочными половыми связями и, как следствие, - заболевание венерическими болезнями, самоубийствами в приступе тоски, во время "ломки". Больные умирают от заражения крови при употреблении грязных шприцев, от тромбоза сосудов, а в последние годы от СПИДа. Ведь сплошь и рядом больные наркоманы пользуются шприцами, понятия не имея об их стерилизации, об аспираторе. Получив вирус, наркоман может передать его безвинным людям.

Необходимость поиска средств на приобретение наркотиков часто толкает человека на любые проступки и даже правонарушения. Наркоманы создают невыносимые условия для своей семьи, совершают тяжелое преступление по отношению к потомству, поскольку некоторые обменные нарушения, связанные с употреблением наркотиков родителями, передаются детям.

Наркоманы, деградируя физически и морально, прежде временно погибают. При этом они стремятся втянуть в этот порок и других людей. Недаром наркоманию иногда называют эпидемическим неинфекциальным заболеванием. Один наркоман за полгода садит на иглу 10-15 человек. Чем раньше родители, педагоги, воспитатели, вся общественность примут активное участие в этой борьбе, научатся распознавать ранние признаки употребления наркотиков, тем успешнее мы преодолеем зло.

Ж. МОРОЗОВА,  
врач по медпрофилактике  
АПО г. Осинники.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.  
Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.

## КМК -

## УЗБЕКИСТАН

**В УЗБЕКИСТАНЕ** состоялся тендер на поставку рельсовой продукции, первоначально было подано 20 заявок. Исходя из качества и цены рельсов, предпочтение было отдано ОАО "КМК". Уже состоялись переговоры с председателем компании железных дорог Узбекистана, где рассматривались взаимные условия работы напрямую. Разработан контракт на поставку рельсовой продукции для ремонта старых и строительства новых железных дорог, а также контракт на поставку 40 тысяч тонн рельсов для метрополитена и трамвайных путей. Руководство банка "Асака" предложило Кузметкомбинату взаимное сотрудничество и участие в финансировании совместных программ и готово выступать гарантом во взаиморасчетах между российской и узбекской сторонами. КМК намерен продавать рельсы в страны Средней Азии, заключив контракты напрямую, непосредственно с правительствами и министерствами этих стран.

Кроме того, проведена большая работа по разработке и подписанию протокола о взаимных обязательствах и расчетах с Красноярской железной дорогой. Стороны приступили к выполнению протокола.

## ПРОЕЗДНЫЕ БИЛЕТЫ

на октябрь выписаны в счет погашения долга по детским пособиям в управлении социальной защиты населения города Калтан. Кроме того, администра-

страцией города заключен договор с Осинниковским ПАТП на оформление проездных на маршрут "Калтан - Малышев Лог" и на следующий месяц.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ ИНФОРМАЦИЯ

### Купим

однокомнатную благоустроенную квартиру или возможен обмен на автомобиль с доплатой. Обращаться: тел. посредника: 2-39-57 после 19-00 часов.

### Утери

утерянное удостоверение о реабилитации на имя Науменко Василия Семеновича считать недействительным.

утерянное удостоверение ветерана труда на имя Парамзина Михаила Алексеевича считать недействительным.

утерянное удостоверение ветерана труда на имя Парфеновой Лидии Ивановны считать недействительным.

коллектив учителей и учащихся средней школы N 7 глубоко скорбит по поводу смерти ученика 8б класса, погибшего от последствий взрыва.

### Канискина

Алеши и выражает соболезнование родным и близким покойного.

### Соль в ассортименте.

Очень низкие цены. Обращаться: г. Новокузнецк, ул. Лермонтова, 6, тел. 48-19-42 с 8 до 12-00. Лицензия N 1988.

### Продаем

на мясо прошлогоднего бычка. Обращаться: п. Высокий, ул. Коммунистическая, 6-10 в любое время.

жилой дом из 2 комнат и кухни, имеются водопровод, большой огород. Обр. по тел. 2-32-04.

### Жилой

дом из 2 комнат и кухни, имеются водопровод, большой огород. Обр. по тел. 2-32-04.

### Продаем

растительное масло и комбикорм, недорого. Обращаться: г. Барнаул, тел. 24-25-86.

### наш адрес



и телефон  
Редактор  
Н. Г. КУРБАТОВ.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ 6906. Тираж 4583. Индекс 51918. Цена договорная.